Fiche n° 8. Trigonométrie
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Corrigés

sin2x cos2x _ sin2zcosr —cos2xsinz _ sin(2x —z) 1

sinx cosx sin x cos x sinx cosx coszx’

On peut aussi faire cette simplification a ’aide des formules de duplication :

sin2x cos2r _ 2sinxcosz 2cos?z —1 1

sinx cosT sin x cos T cosT

8.4d)  On calcule

cos(3z) = cos(2z + x) = cos(2z) cos x — sin(2z) sinz = (2cos” x — 1) cos & — 2cos xsin”

3 2 3
=2cos”xz —cosx —2cosxz(l — cos” x) = 4cos” © — 3cosx.

V2 4
8.5 a) Onacos% :2coszgfldonc cong: 2 ;_ = \/§4+2. De plus, Cosg > 0 donc cosg: 2;\/5
2 — 2—4/2
8.5 b) OnastE—l—coszgf 4fets — >0 donc sin — = fo
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1 — cos(2 2sin”
8.6 a) On a cos(2z) = 1 — 2sin® 2 donc ,COS( z) =0T _tans.
sin(2x) 2sin x cos

sin3x  cos3x sin 3x cosx — cos 3xrsinx sin(3x — sin(2x 2sinx cosx
8.6 b) On a — — = , = ( ): ( ): - =2
sinz cosx sin z cos x sin x cos © sinz sin x cos T

8.7 e) V2 V2

Cela revient a résoudre « cosx = - ou cosT = -5 ».

8.7 g) Si on résout avec x € [0, 27], alors t = 2z € [0, 47].

Or, dans [0, 47], on a cost = ? pour t € {%,11%,13%,23%} et donc pour = € {%,%,%,%}

8.7 ) On a cosg = sin(g — %) = sin ?—Z Finalement, on résout sinz = sin 51)—1
S 1

8.8 d) Cela revient a résoudre —— < sinz < 3

8.8 f) On résout « tanx > 1 ou tanxz < —1 ».

8.8 g) Si z € [0,27], alors t = x — T e [—2,271' — E}. On résout donc cost > 0 pour t € [—1,271' — E} ce qui

4 7 4 3 74 4 4
o w T T ™
donne t € [—1,5} U [?’Z} et donc z € [O, Z} U [I’Qﬂ-]'

8.8 h) Si z € (0,27, alors t = 2z — % € [—%,477— g . On résout donc cost > 0 pour t € [—%,47r— E} ce qui
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donne t € [
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